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Акценти 

Люксембургското председателство представи приоритетите в работата на 
Съвет ЕКОФИН за втората половина на 2015 г.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Съветът обсъди следващите стъпки по отношение на задълбочаването на 
Икономическия и паричен съюз на основа на Доклада на петимата председа-
тели „Завършването на европейския икономически и паричен съюз“.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Основни резултати 

 Сред основните приоритети на Люксембургското председателство е стиму-
лирането на инвестициите, което да доведе до ускоряване на растежа и зае-
тостта в ЕС. В тази връзка работата на Председателството ще се основава на 
Инвестиционния план за Европа и прилагането на регламента за Европейс-
кия инвестиционен фонд. За да се ускори устойчивият растеж в Европа, капи-
таловите пазари трябва да играят по-голяма роля при финансирането на ико-
номиката. Необходимо е да се премахнат бариерите пред трансграничните 
инвестиции с цел подобряване и разширяване на източниците на финансира-
не. Трябва да бъде изграден Съюзът на капиталовите пазари. ЕС трябва да 
подобри достъпа до финансиране за малки и средни предприятия и големия 
бизнес до капиталовите пазари във всички държави членки. Освен това, в 
областта на финансовите услуги Председателството ще работи за напредъка 
по банковата структурна реформа, изменението на директивата относно 
застрахователното посредничество и прилагането на банковия съюз. Важен 
приоритет за Люксембургското председателство ще бъде и напредъкът по 
основните досиета в областта на данъчното облагане. Председателството ще 
работи за навременното приемане на бюджета на ЕС за 2016 г. 

България подкрепя приоритетите в програмата на Люксембур-
гското председателство в областта на икономическите и финан-
сови въпроси. 

 Европейската комисия представи Доклада на петимата председатели „За-
вършването на европейския икономически и паричен съюз“. В него са изло-
жени основните стъпки, необходими за завършването на Икономическия и 
паричен съюз (ИПС) най-късно до 2025 г. Европейският съвет е поканен да 
одобри тези предложения при най-ранна възможност. Процесът за завърш-
ването на Икономическия и паричен съюз ще бъде разделен на три последо-
вателни етапа: 

 Етап 1 (от 1 юли 2015 г. до 30 юни 2017 г.): В този етап институциите 
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на ЕС и държавите от еврозоната ще надграждат съществуващите ин-
струменти. Този етап включва укрепване на конкурентоспособността 
и конвергенцията като елементи на икономическия съюз, завършване 
на финансовия съюз, прилагане на отговорни фискални политики на 
национално равнище и на ниво еврозоната, както и засилване на де-
мократичната отчетност.  

 Етап 2: На този етап („завършване на ИПС“) ще бъдат договорени кон-
кретни мерки от по-всеобхватно естество за завършване на икономи-
ческата и институционалната архитектура на ИПС. Процесът на сбли-
жаване ще бъде формализиран и ще се основава на набор от общоп-
риети стандарти с правен характер.  

 Етап 3 (най-късно до 2025 г.): Завършване напълно на проекта ИПС. 

Основните аспекти на задълбочаването на ИПС са: 

а) Икономически съюз — сближаване, благоденствие и социално приобща-
ване, с основни елементи: 

 Система от национални органи по конкурентоспособността в еврозо-
ната.  

 Засилване на процедурата по макроикономически дисбаланси – при-
лагане на корективната част като лост за ускоряване на структурните 
реформи.  

 Задълбочаване на интеграцията на пазара на труда чрез повишаване 
на трудовата мобилност и взаимното признаване на квалификации; 
внимание към социалния аспект при изграждането на икономическия 
съюз. 

 По-тясна координация на икономическите политики в рамките на Ев-
ропейския семестър, с фокус върху отчетността на изпълнението, как-
то и върху прилагането на общи за еврозоната политики. 

б) Финансов съюз — интегрирано финансиране за една интегрирана иконо-
мика. Истинският финансов съюз изисква да се завърши банковият съюз. 
Ефективността при прилагането на инструмента на Единния механизъм за 
стабилност за пряка рекапитализация на банките следва да бъде преразгле-
дана, по-специално с оглед на рестриктивните критерии за допустимост, кои-
то се прилагат понастоящем към него. Стартирането на Съюза на капиталови-
те пазари ще гарантира повече разнообразни източници на финансиране, 
така че предприятията, включително малките и средните, да могат да изпол-
зват достъпа до капиталовите пазари и други източници на небанково финан-
сиране в допълнение към банковия кредит.  

в) Фискален съюз — интегрирана рамка за разумни и взаимно обвързани 
фискални политики. Важно е в дългосрочен план да се създаде фискален 
буфер за цялата еврозона (бюджет на еврозоната), защото при изключително 
тежка криза националните бюджети могат да се окажат недостатъчни, какъв-
то беше случаят в някои държави през последните години. Тази стъпка тряб-
ва да бъде завършекът на процес, който изисква като предварително условие 
значителна степен на икономическо сближаване, финансова интеграция и по-
нататъшна координация и обединяване на процеса на вземане на решения 
относно националните бюджети, съпътствани от пропорционално увеличава-
не на демократичната отчетност.  

България подкрепя визията за развитието и завършването на 
ИПС, представена в доклада на петимата председатели. 

 

Дневен ред: 
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